

责任扛肩

在这场阻击新冠肺炎的战役中，全市政法系统的干警们一直坚守在一线，充分发挥政法职能作用，把疫情防控工作作为最重要的工作来抓，落实防风险、护平安、战疫情、保稳定各项措施，在疫情防控中践行初心使命，积极为全市疫情防控贡献政法力量，切实在疫情防控阻击战中彰显政法干警“硬核担当”。

□记者 赵芸 刘朝阳 李婷 通讯员 李彬 李艳 胡莎



王金金



王大林



熊国荣(左一)



刘木清(中)



邹瑾



周勇



王新湘



王志杰



董锐 岳阳市公安局警令部民警

1998年，董锐湖南师范大学毕业后，先后在派出所、法制、巡警、办公室等多个岗位工作，始终干一行、爱一行、专一行。2015年，他被遴选到岳阳市公安局警令部工作。从警22年、有着18年党龄的董锐始终不忘初心、忘我奉献，曾荣膺“汨罗市十大优秀民警”，先后记个人三等功2

次、获嘉奖7次。

新冠肺炎疫情发生后，董锐刚刚出院不久，他主动请缨重返工作岗位，全身心投入情况综合、信息收集和疫情专报等工作，和同事收集、汇总、分析疫情相关数据27份，参与编写相关调研报告等36篇次，总计20余万字。2月21日，他连续抗疫的第27天，因心

脏病突发倒在岗位上，经医院全力抢救无效不幸牺牲，年仅44岁。

董锐同志牺牲后，岳阳市委追授他为“岳阳市优秀共产党员”，湖南省委追授他为“湖南省优秀共产党员”。近日，国务委员、公安部部长赵克志签署命令，追授董锐全国公安系统“二级英雄模范”称号。

王金金 岳阳市公安局刑侦支队民警

在严峻的疫情形势下，王金金主动请缨，成为了“疫情”面前的多面能手，先后参与湘鄂第一道大门大界检疫站的执勤和查缉、“流行病学调查”工作和岳阳站的执勤保卫工作。在“流行病学调查”工作中，他深入最危险的疫区，详细了解病患的旅行史、接触史。同时仔细甄

别密切接触者，分析评估感染风险，迅速、严谨、准确上报各项数据，平均每天工作17小时以上，一天最多拨打近400个电话，排除可疑接触对象2000余名，向社会公布危险“易感”场所5处、车辆20余辆，将工作做到了“精益求精”“万无一失”。

王大林 岳阳市公安局君山分局民警

抗击疫情工作启动以来，王大林连续50余天奋战在抗疫一线。哪里最危险，哪里最需要，哪里就有他的身影，累计核查车辆人员信息5万余条，劝返车辆2000余台，参与专项清查行动39次，参与救助救援26人。因抗疫工作表现突出，王大林被市公安局记战时个人三等功。在

王大林率先垂范、勇挑重担的“铁人”精神感召下，巡特警大队全体队员迅速成长为君山分局抗击疫情突击队的主力军，筑起了君山战“疫”的坚强堡垒，大队先进个人及事迹“井喷式”呈现，被中国警察网、湖南公安、岳阳日报等媒体广泛宣传报道，大队8名队员受到战时表彰。

熊国荣 华容县公安局民警

抗疫战争打响以来，熊国荣被委以重任，成为突击队队长，他两月无休，超长待机1000多小时，扮演着巡逻处警队员、流调队员、办案人员等多重角色。在前期武汉旅居史人员核查时，熊国荣吃住在单位，24小时接收上级指令，在第一时间核查并将信息推送至各乡

镇，圆满完成了3000余人的检查管控工作，其中5名确诊患者均得到有效的检查前期管控。他还牵头从严从快办理涉疫类行政案件5起、刑事案件2起，调解涉疫类纠纷10余起，章华镇居民白某友非法行医案是全市第一起涉疫类非法行医案。

刘木清 临湘市公安局民警

“作为一名人民警察，关键时刻必须冲得上去、危难关头必须豁得出来”。疫情防控战打响以来，刘木清坚持把人民生命安全身体健康放在第一位，把疫情防控工作当成最重要的工作和最紧迫的任务来抓，以最严的战时纪律、战时机制、战时作风，统筹安

排临湘市11个公路卡口及5个医学观察点民警日常调派协调工作，指挥对临湘市118家宾馆、28家KTV、31家网吧、20家茶楼、645家麻将馆、26家大型餐饮等公共场所实行关停，有效减少了公共场所人员聚集，降低交叉感染风险。

邹瑾 岳阳市公安局民警

疫情就是警情，疫情就是命令。面对突如其来的疫情，军人出身的邹瑾毅然挺身而出，面对罹患癌症的母亲和早产刚满一岁的儿子，只能内心充满愧疚。警察的使命在战场，面对陆续发现的确诊、疑似病人，邹瑾仅以一句“共产党员、人民警察，此时不上，坐得住

吗”来淡然应对。48天执勤期间仅回家两次，因工作原因主动隔离14天时也边隔离边工作，真正做到轻伤不下火线。在泰和大酒店执勤期间，邹瑾和战友们一起创造了“凡进必查、分类管理，确保安全”的工作模式，确保了泰和隔离点的病毒零传播，管理零事故。

周勇 岳阳市公安局网技支队民警

周勇作为岳阳市公安局网技支队的业务骨干，疫情暴发以来，一直坚守岗位，加班加点，连续奋战。他“懒”得回家，因为没时间回家，吃住在办公室；他“懒”得换衣服，为了“了撇”，他“懒”得梳头发，自己把发型改造成板寸；他“懒”得发朋友圈，仅有的几条也

是抗疫防疫的正能量故事。他“懒”是为了能够集中精力带领伙伴们冲锋在抗击疫情的网络前沿阵地，为助力岳阳打好疫情防控阻击战贡献公安力量。疫情期间，他协助10家单位做好网络安全工作，主动发现并整改涉及5个重要信息系统17个漏洞。

王新湘 岳阳市公安局云溪分局民警

“战斗一打响，书生亦战士”。王新湘作为一名宣传战线的老将，疫情防控阻击战打响以来，他用实际行动，践行着从警誓言。他是冲锋抗疫一线的“宣传员”，拍摄图片、剪辑视频、推送前线信息，用“脚力、眼力、脑力、笔力”记录云溪公安抗疫战斗的点点滴滴。抗疫期间，他对外推送56期，抗疫文

章170篇，推介抗疫一线单位及民警个人事迹70篇。他还是深入抗疫一线的“战斗员”，集中医学观察点、高速执勤卡口，处处留有身影；人员车辆登记检查，高危人群往返，层层排查，事项留有汗水。作为一名仅2年时间就退休的老民警，他仍坚守初心，不忘使命，充分展示出一名“公安老将”风采。

王志杰 岳阳市公安局交警支队民警

王志杰2004年部队转业以来一直坚守在路面，2016年在查扣盗抢机动车时和歹徒搏斗，英勇负伤至9级伤残。抗疫期间他所带领的中队坚守在大队唯一的一个春运检查点，每天早上7点到岗，中午不休息，直至晚上。由于连日疲劳导致咳嗽不断，为了不影工作，他半夜去中医院做

检查，排除新冠后，带药继续工作。抗疫以来，无论是白天黑夜，风吹雨打，都能看到他坚守在火车站“党员突击队”岗位上。洞庭汽车站开通班车后，因乱停乱靠车辆多，乱扎堆的人员密集，他带队坚守岗位进行劝导，多次圆满地完成了上级交给的各项任务。